

അടിയന്തരപ്രമേയം

റേഡിയോ ജോക്കിയുടെ കൊലപാതകം

മി. സ്പീക്കർ: ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെയും ഗുണ്ടകളുടെയും അഴിഞ്ഞാട്ടംമൂലം മുൻ റേഡിയോ ജോക്കി രാജേഷ് കുമാർ മരണപ്പെടാൻ ഇടയാക്കിയ സംഭവം സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളെയും ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളെയും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെയും പോലീസിന്റെയും പരാജയവും ജനങ്ങളിൽ ആശങ്കയും അരക്ഷിതാവസ്ഥയും സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നതുമൂലം ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. മുരളീധരൻ, പി. ഉബൈദുള്ള, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പൊതുമാതൃകയിൽ രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ അവർകളുടെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ കേരളത്തിൽ നേരത്തെ സഭ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതിൽ ഊന്നൽ നൽകിയിരിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന ചില സംഭവങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ്.

വിശേഷിച്ച്, ഇന്നലെ വെളുപ്പിന് കിളിമാനൂരിലെ മടവൂർ എന്ന സ്ഥലത്ത് നാലംഗ അക്രമി സംഘം റേഡിയോ ജോക്കി രാജേഷ് കുമാർ എന്ന യുവാവിനെ അതിക്രമമായി വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തി. മനസ്സാക്ഷി മരവിപ്പിക്കുംവിധം വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവമാണ് അദ്ദേഹം സംയുക്തമായി ഉന്നയിച്ചത്. അള്ളട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ മുന്യണ്ടായ ചില സംഭവങ്ങളും അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം കേരളത്തിൽ മുഴുവൻ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്നത്. എന്നാൽ മടവൂർ സംഭവത്തിനുശേഷം കേരളത്തിലെമ്പാടും ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് അദ്ദേഹത്തിനും നമുക്കും നന്നായിട്ടറിയാം. അതിനാൽ അതു സംബന്ധിച്ച് ലഭ്യമായതും ശരിയായതുമായ വിവരങ്ങളാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെയും ഗുണ്ടകളുടെയും അഴിഞ്ഞാട്ടം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു എന്നുപറയുന്നത് വാസ്തവ വിരുദ്ധമാണ്. അവിടെയും ഇവിടെയും ചില സംഭവങ്ങളുണ്ടായി എന്നുള്ളതല്ലാതെ സാർവ്വത്രികമായി അങ്ങനെയൊരു സംഭവം ഇല്ലായെന്നമാത്രമല്ല, കുറഞ്ഞുവരുന്നു എന്നുള്ളതാണ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ്. ആവശ്യമായ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് ഞാനിവിടെ സമർപ്പിക്കുന്നു. 2016-ൽ

നടന്ന സംഭവങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. അതിൽ ആദ്യത്തെ 5 മാസം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ആദ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന യു.ഡി.എഫ് ഭരണകാലത്തുള്ളതാണ്. അത് സ്റ്റേറ്റ് മെന്റിൽ കുറയ്ക്കാനൊന്നും പോകുന്നില്ല. മൊത്തത്തിൽ പറയുമ്പോൾ ആ 5 മാസം കുറവല്ല, ശരാശരിയിലും കൂടുതലായിരുന്നു എന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഒരിക്കലും ക്രിമിനലുകളോടൊപ്പം ഗവൺമെന്റ് നിലകൊണ്ടിട്ടില്ല, നിലകൊള്ളുകയുമില്ല. മടവൂരിലെ സംഭവം ഒഴിച്ച് ബാക്കി എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സഭയിൽ വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിലായി അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുകയും മറുപടി പറയുകയും ചെയ്തതാണ് . മടവൂരിലെ സംഭവത്തിൽ സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം പള്ളിക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ മടവൂരിൽ മെട്രോ റിക്കോർഡിംഗ് സ്റ്റുഡിയോ എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ നടത്തിപ്പുകാരനും നാടൻപാട്ട് അവതാരകനാണ് രാജേഷ് സുഹൃത്തായ കുട്ടനും. അവർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കലാപരിപാടി കഴിഞ്ഞ് വെള്ളപ്പിന് ഒന്നര മണിക്ക് മടവൂരിലുള്ള സ്റ്റുഡിയോയിൽ എത്തി. ഈ സമയം ചുമന്ന മാരുതി കാറിലെത്തിയ നാലംഗ അക്രമി സംഘം വാളുപയോഗിച്ച് ഇരുവരെയും

വെട്ടിപ്പരിശോധനയ്ക്കായിട്ട് സ്ഥലംവിട്ട് പോവുകയാണുണ്ടായത്. പോലീസും
 നാട്ടുകാരും ചേർന്ന് രാജേഷിനേയും കുട്ടനേയും പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ
 എത്തിച്ചെങ്കിലും പുലർച്ച രണ്ടു മണിയോടെ രാജേഷ് മരണപ്പെട്ട ദാരുണമായ
 സംഭവമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ സംഭവത്തിൽ പള്ളിക്കൽ പോലീസ്
 സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.പി.സി. 302, 307, 304, ആംസ് ആക്ട് 27 എന്നീ വകുപ്പുകൾ
 ചേർത്ത് സി.ആർ.പി.സി. 302/2018 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സ്പെഷ്യൽ
 ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ നിയോഗിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ ഒരു
 ഡി.വൈ.എസ്.പി., ഒരു സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ, രണ്ട് എസ്.ഐ.- മാർ ഉൾപ്പെടെ
 നാല് ഓഫീസർമാർ അടങ്ങുന്ന ഏഴംഗ സംഘം ഊർജ്ജിതമായി അന്വേഷണം
 നടത്തിവരികയാണ്. കുറ്റവാളികളെ വൈകാതെ തന്നെ പിടികൂടാൻ കഴിയുമെന്ന്
 ഗവൺമെന്റിന് ഉത്തമ വിശ്വാസമുണ്ട്. പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന മറ്റ് സംഭവങ്ങൾ
 വിവിധ സമയത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഉണ്ടായതാണ്.
 അവയെല്ലാം ആ ഘട്ടങ്ങളിൽ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രി ഉചിതമായ മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ആറ്റിങ്ങലിൽ
 ബൈക്കിൽ സഞ്ചരിച്ചിരുന്ന യുവാവിനെ വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയ വിഷയം അങ്ങ്
 ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 03.07.2016-ന് വൈകിട്ട് 4.30 മണിയോടെ ചിറയിൻകീഴ്

പോളയിൽ എന്ന സ്ഥലത്തുവെച്ചാണ് ദിലീപിനെ മോട്ടോർ സൈക്കിളിൽ പോകവെ തടഞ്ഞ് നിർത്തി വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയത്. ക്രൈം 888/2016 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്, പ്രതിയായ മുരുകനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും കേസ് കോടതിയിൽ വിചാരണയിലുള്ളതുമാണ്. ചാവക്കാട് രമേശ് എന്നയാളെ മർദ്ദിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയതും മുമ്പ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 06.07.2016 രാത്രി പത്തര മണിയോടെ രമേശ് എന്നയാൾ മകളുമായി ബൈക്കിൽ പോകവെ ചാവക്കാട് വെച്ച് കളിയാക്കിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വഴക്കുണ്ടാവുകയും തുടർന്നുണ്ടായ സംഘടനത്തിൽ രമേശ് കുഴഞ്ഞ് വീണ് മരിക്കുകയുമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ചാവക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഐ.പി.സി 304, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 1719/16 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും കേസുന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി, കോടതിയിൽ ഇപ്പോൾ വിചാരണ നടക്കുകയുമാണ്. ഓപ്പറേഷൻ കുബേര തുടരേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചതായി അങ്ങ് ആരോപിക്കുന്നുണ്ട്. അതുശരിയല്ല അത് തുടരുകയാണ്. കൊട്ടും വാദ്യവും ബഹളവും ഇല്ലെന്നുള്ളൂ, അത് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബ്ലേഡ് മാഫിയക്കാരെ അമർച്ച ചെയ്യുന്നത് ഉന്നംവെച്ച് ആരംഭിച്ച ഓപ്പറേഷൻ കുബേര ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോഴാണ് തുടങ്ങിയത്. അത് തുടരേണ്ടതില്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ്

തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഇടപാടുകാർക്കും നേരെ നേരത്തെ ചെയ്തവന്ന നടപടികൾ അതേ പ്രാധാന്യത്തോടെ ഇപ്പോൾ തുടരുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ 255 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിവാഹപ്പാർട്ടിയെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ തടഞ്ഞുവെച്ചെന്നുള്ള അങ്ങയുടെ ആക്ഷേപം. 16.03.2018-ൽ പാങ്ങോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ പുലിപ്പാറയെന്ന സ്ഥലത്തുവെച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ് ടൂറിസ്റ്റ് ബസ്സിന്റെ സൈഡ് മീറ്ററിൽ തട്ടി എന്നാരോപിച്ച് ടൂറിസ്റ്റ് ബസ്സിലുണ്ടായിരുന്നവർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ഡ്രൈവറെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചെന്ന പരാതിയെ തുടർന്ന് ക്രൈം 413/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും 5 പ്രതികളെ അറസ്റ്റുചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിഴിഞ്ഞത്ത് മരിയാദാസിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിൽ, 06.07.2016-ന് വിഴിഞ്ഞത്ത് മരിയാദാസിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ കേസിലെ രണ്ടുപ്രതികളായ ബിനുവിനെയും ചന്ദ്രശേഖറിനെയും അറസ്റ്റുചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും കേസിൽ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി കോടതിയിൽ ചാർജ്ജ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. കോടതി വളപ്പിൽ വെച്ച് മാധ്യമ പ്രവർത്തകരെ വളഞ്ഞിട്ട് ആക്രമിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം. തിരുവനന്തപുരം വഞ്ചിയൂർ

കോടതിയിൽ മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും അഡ്വക്കേറ്റും തമ്മിലുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 8 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ് ഡ്രൈവറെ മർദ്ദിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ പരാമർശം, 05.10.2016-ന് വേളിയിൽ നിന്ന് വെട്ടുകാട് ഭാഗത്തേക്ക് പോയ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ്സിന് നെരെ കല്ലേറുണ്ടാവുകയും ഡ്രൈവറെ മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവത്തിൽ വലിയതുറ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 1529/16 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മംഗലാപുരം എസ്.ഐ-യെയും പോലീസുകാരെയും തടഞ്ഞു നിർത്തിയ പ്രശ്നം. 06.07.2016 തീയതി മംഗലാപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കരിച്ചാർ കോളനിയിൽ പൊതുസ്ഥലത്ത് മദ്യപിച്ചതായി കണ്ട ഉണ്ണി എന്ന ആളെ മംഗലാപുരം എസ്.ഐ.യും പാർട്ടിയും പിടിച്ച് വാഹനത്തിൽ കയറ്റവെ ഏതാനും നാടുകാർ തടഞ്ഞതായ സംഭവം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിന് ക്രൈം 887/16 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്, ഉണ്ണിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച മടവൂരിലെ പ്രശ്നം ഒഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ള എല്ലാകാര്യങ്ങളിലും ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനിൽ ഇരിക്കുന്ന ചില കേസുകളിൽ, കൂടുതലും കോടതിയിൽ പോയി ശക്തമായ നിലയിൽ നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. മടവൂർ പ്രശ്നത്തിൽ ഒരു ഡി.വൈ.എസ്.പി, ഒരു സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ, രണ്ട് എസ്.ഐ-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, നാല് ഓഫീസർമാരും മറ്റ് മൂന്ന് പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾമാരുമടക്കം ഏഴ് പേരുള്ള സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീം നിയമിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവർ വളരെ വേഗം കഴപ്പക്കാരെ കണ്ടെത്തുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇത് അപ്രതീക്ഷിതവും ക്രൂരവും ഒറ്റപ്പെട്ടതുമായ സംഭവമാണ്. അത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഏതു നാഗരികതയിലും എവിടെയും ഉണ്ടാകാം. അങ്ങനെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല, പൊതുജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബോധത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണിത്. ക്രൈം വന്നതുകൊണ്ട് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്ക ജനിപ്പിക്കുന്ന ചർച്ച ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. ക്രമസമാധാനം ഭദ്രമാണെന്നാണ് അറിയിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങയുടെ നോട്ടീസിൽ അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഒട്ടനവധി പഴയ കാര്യങ്ങളുമുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, പഴയ കാര്യങ്ങളുണ്ടായിട്ടും ഇത് തുടരുന്ന എന്നുള്ളതാണ് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്റെ മുഖ്യമായ വിഷയം.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത് ചട്ട പ്രകാരം ശരിയല്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ നടക്കുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളാണെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയല്ല. ഓരോ ദിവസവും ഓരോ കൊലപാതകമാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഈ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, മിനിഞ്ഞാന്ന് പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള മറുപടി മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനാണ് പറഞ്ഞത്. ഇന്ന് ഗുണ്ടാ-മാഫിയാ സംഘങ്ങളുടെ തുടർ അക്രമണങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറയുന്നത് പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരനാണ്. ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഈ സഭയുടെ നേതാവായിട്ടുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി എവിടെയാണ്? (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയിൽ പോകുന്നത് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം സഭയിൽ പൂർണ്ണമായും പങ്കെടുക്കുന്ന വ്യക്തിയാണ്.(ബഹളം).... പ്ലീസ് ദയവായി അംഗങ്ങൾ ഇരിക്കൂ (ബഹളം)....അദ്ദേഹം സഭയെയും ഇന്നലത്തെ ബി.എ.സി. യോഗത്തിലും ഇന്ന് പാർട്ടിയുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോകേണ്ടതുകൊണ്ട് സഭയിൽ വരാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.പ്ലീസ് പ്ലീസ്ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ശനിയാഴ്ച ...

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സാറിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ മൂന്നു ദിവസമായി സഭയിൽ വന്നിട്ടില്ല. ഇന്നലെ മാത്രം കുറച്ച് സമയത്തുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം മിനിഞ്ഞാന്ന് എറണാകുളത്തും, ഇന്നലെ കോഴിക്കോടും ഇന്ന് ഡൽഹിയിലും പോയിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് തിരക്കുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അത്യാവശ്യത്തിന് സഭ വിട്ടു നിൽക്കേണ്ടിവരും. എന്നാൽ സഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണാനും സഭയുടെ അന്തസ്സം സഭാ നടപടികളോടുള്ള റെസ്പെക്ടും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മറ്റ് മന്ത്രിമാർക്കും

ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. അങ്ങത് ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അദ്ദേഹം ഇന്നലെ ബി.എ.സി. യോഗത്തിൽ അങ്ങുകൂടി പങ്കെടുത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇന്നത്തെ കേന്ദ്രകമ്മിറ്റി യോഗത്തെക്കുറിച്ച് അറിയിച്ചത്. അദ്ദേഹം സഭയിൽ പൂർണ്ണമായും ഇരിക്കുന്ന ആളാണെന്ന് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും ബോദ്ധ്യവുമുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാന്നിധ്യം ഇല്ലാത്ത വേളയിൽ കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് തുടർന്ന് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, മിനിഞ്ഞാന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സി.ഐ.ടി.യു. സമ്മേളനത്തിന് പങ്കെടുക്കാൻ കോഴിക്കോട്ട് പോയിരുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അതിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഇന്നലെ ക്യാബിനറ്റ് മീറ്റിംഗ് ഉള്ളതുകൊണ്ട് രണ്ടു മിനിട്ട് സഭയിൽ വന്നെങ്കിലും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചില്ല. ഇന്നദ്ദേഹത്തിന് കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയാണ്. സി.ഐ.ടി.യു. സമ്മേളനത്തിനും സി.സി.യു.യുടെ പ്രാധാന്യം നിയമസഭയ്ക്ക് ഇല്ലേ? സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഡൽഹിയിൽ പോകേണ്ടിവരും. മുൻകാലങ്ങളിലും മുഖ്യമന്ത്രിമാർ ആ ദിവസം മാറി നിന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പാർട്ടി സമ്മേളനത്തിൽ....

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് എ.ഐ.സി.സി.

സമ്മേളനവും പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ട്. (.....ബഹളം.....)

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, പാർട്ടി സമ്മേളനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എല്ലാവരുടെയും

സൗകര്യർത്ഥം സഭാ സമ്മേളനം മാറ്റിവയ്ക്കാറുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെയും

സി.പി.ഐ.-യുടെയും സംസ്ഥാന സമ്മേളനങ്ങളിലും എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ പ്ലീനറി

സമ്മേളന സമയത്തും സഭ ചേർന്നിട്ടില്ല. പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയും കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റികളും

തുടരെത്തുടരെ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഈ സഭയിൽ വരാനോ

അംഗങ്ങളുടെ വികാരങ്ങൾക്ക് മറുപടി പറയാനോ കഴിയുന്നില്ല എന്നുപറഞ്ഞാൽ

അത് ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഗ്യാലറി ശ്രദ്ധിച്ചാൽ

ഡി.ജി.പി. ഇപ്പോഴാണ് വന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസവും ഡി.ജി.പി. ഇല്ലായിരുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങ് വിഷയം പറയൂ.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കേരളത്തിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള ക്രിമിനൽ

ആക്ടിവിറ്റീസ് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ക്വട്ടേഷൻ സംഘത്തിന്റെ

അക്രമങ്ങൾ ഓരോ ദിവസവും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മന്ത്രി ശ്രീ. ജി.

സുധാകരൻ പഴയ ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഞാനത് ക്വാട്ട്

ചെയ്തത്, ഇത് അവസാനിക്കാത്ത ഒരു പ്രക്രിയയായി തുടരുന്നതുകൊണ്ടാണ്.

ഇതിനൊരു അവസാനമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഓരോ ദിവസവും നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത എന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. അടുത്ത ഒരു ക്വട്ടേഷൻ അക്രമം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ, പഴയതിന് എന്ത് സംഭവിച്ചു എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച്, ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് വീണ്ടും ഗുണ്ടകളും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളും അഴിഞ്ഞാടുന്നത്. ഇന്നലെ ഉണ്ടായ സംഭവത്തിലെ റേഡിയോ ജോക്കി ശ്രീ. രാജേഷ് ഒരു കേസിലും പ്രതിയായിരുന്ന ആളല്ല. അദ്ദേഹത്തിനോട് ആർക്കെങ്കിലും വിരോധമുള്ളതായി അറിയില്ല എന്ന് ഡി.വൈ.എസ്.പി.യുടെ സ്റ്റേറ്റുമെന്റുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു വ്യക്തിയെ പുലർച്ചെ രണ്ടുമണിക്ക് ഒരു ക്വാറിൽ വന്ന നാലംഗ സംഘം വെട്ടിക്കൊല്ലുകയാണ്. കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന സുഹൃത്തിനെയാണ് ആദ്യം വെട്ടിയത്. അയാൾ ഭയന്ന് ഓടി. ഉച്ചത്തിൽ ബഹളം ഉണ്ടാക്കിയപ്പോൾ ചില വീടുകളിൽ ലൈറ്റിട്ടുവെങ്കിലും അക്രമിസംഘത്തെ കണ്ടപ്പോൾ ഭയപ്പെട്ട് ആരും പുറത്തിറങ്ങിയില്ല. ഏകദേശം 15-ഓളം വെട്ടുകൾ വെട്ടിയിട്ടാണ് രാജേഷിനെ കൊലചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ആളുകൾ വിളിച്ചതനുസരിച്ച് പോലീസ് വരികയും പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന വഴിയ്ക്ക് രാജേഷ് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഈ ക്വട്ടേഷൻ സംഘം ആരാണ്? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇങ്ങനെ നിരന്തരമായി നടക്കുന്ന ക്വട്ടേഷൻ

അക്രമങ്ങൾ തടയാൻ പോലീസിന് എന്തുകൊണ്ട് കഴിയുന്നില്ല. പോലീസുതന്നെ പലപ്പോഴും കേസുകളിലെ പ്രതികളായി മാറുകയാണ്. ഇവിടെ പോലീസിന് ഒരു ഭാഗത്ത് സംരക്ഷകരുടെ ജോലിയും മറുഭാഗത്ത് ആരാച്ചാരുടെ ജോലിയുമാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരു പിതാവിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി ലോക മലയാള സമ്മേളനം നടന്ന നാടാണ് കേരളം. ഇവിടെ ഒരു പ്രവാസി സ്വന്തം മകളുടെ കല്യാണം നടത്തിക്കാൻവേണ്ടി നാട്ടിൽവന്നു. മകളും ഭാര്യയും കുടുംബവും ഒരുമിച്ച് ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ ടൂറിസ്റ്റ് ബസ് ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സിൽ തട്ടിയതിന്റെ പേരിൽ ഡ്രൈവർമാർ തമ്മിലാണ് തർക്കമുണ്ടായത്. ഹക്കീം എന്ന പ്രവാസി അല്ല വണ്ടി ഓടിച്ചത്. തർക്കമുണ്ടാകുകയും പോലീസ് വന്ന് ഹക്കീമിനെയും കുടുംബത്തെയും സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോകുകയുമാണ് ചെയ്തത്. അവസാനം പ്രശ്നം അവസാനിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി രണ്ട് ഡ്രൈവർമാർ തമ്മിൽ സന്ധി സംഭാഷണം നടത്തി. മകളെ കല്യാണം കഴിക്കാൻ പോകുന്ന പുരുഷന്റെ വീട്ടുകാർ ഡ്രൈവർമാരെ വിളിച്ച് സംസാരിച്ച് പ്രശ്നം സെറ്റിൽ ചെയ്യുന്നു. സെറ്റിൽ ചെയ്ത് തിരിച്ചുവന്നപ്പോൾ പോലീസ് പറഞ്ഞത് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുപോയി എന്നാണ്.

ഇതാണോ ഒരു പ്രവാസിയോട് കാണിക്കുന്ന സമീപനം; ഹക്കീം എന്ത് തെറ്റാണ് ചെയ്തത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രതികരണങ്ങളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ പ്രതികരണ പോലീസാണ്; പോലീസാണ് കല്യാണം മുടക്കിയത്. സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരാണ് ഒരു രാത്രി മുഴുവൻ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇരുത്തിയത്. പ്രതികരണങ്ങളാൽ സ്ത്രീകളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറ്റാൻ പാടില്ല എന്നുള്ള നിയമമുണ്ട്. ഒരു ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്തതിന്റെ പേരിലാണ് ഇവരെ അറസ്റ്റുചെയ്തത്. ഈ കേസിൽ ഹക്കീമിനോ കുടുംബത്തിനോ പങ്കുണ്ടോ? പാവപ്പെട്ട ഒരു പ്രവാസിയുടെ മകളുടെ കല്യാണം മുടക്കാൻ കാണിക്കുന്ന താല്പര്യം പോലീസ് ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളെ പിടിക്കാൻ കാണിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇതാണ് ഇവിടെ സംഭവിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടത്തണമെന്ന് പറയുന്നത്. പോലീസുകാർക്ക് ഗുണ്ടകളുടെ റോളാണ്. ഗുണ്ടകൾ, പോലീസ് സ്റ്റേഷൻസേർവ്വീസ് ഗുണ്ടകളാണ്. കൊലക്കേസിലെ പ്രതികൾക്ക് ഇപ്പോൾ ജയിലിൽ സുഖമാണ്. കിർമാണി മനോജിന് പിഴിച്ചിൽ ചികിത്സ, ആകാശ് തില്ലൈക്കേരിയ്ക്ക് ഒരു സ്ത്രീയുമായി കൊച്ചു വർത്തമാനം പറയാൻ പോലീസുകാർ അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നു. പാവപ്പെട്ട ഒരു പ്രവാസി മകളുടെ കല്യാണം നടത്താനായി നാട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു രാത്രി മുഴുവൻ ഇരുത്തുക, ഇത്

എന്ത് പോകാൻ. ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി വിഷയങ്ങൾ, ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളൊന്നും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഒരു ദിവസമെങ്കിലും സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്ത് ഈ രോഗത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കിയില്ലെങ്കിൽ ഇനിയും ഇതുപോലുള്ള അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ ഓരോ ദിവസവും വരുന്ന സാഹചര്യം ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകും. ഇവിടെ മനുഷ്യന്റെ ജീവനും സ്വത്തിനും ഒരു രക്ഷയുമില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. പോലീസ് തന്നെയാണ് ഇതിനെല്ലാം സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നത്. 51 വെട്ട് വെട്ടിയ കുഞ്ഞനന്തനെ വിട്ടയക്കാനാണ് സർക്കാർ തിരക്കുകൂട്ടുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങൾക്ക് വെട്ടിക്കൊല്ലാനുള്ള താൽപ്പര്യമുണ്ടാകുന്നത്. പിന്നെ ജയിലിലെ താമസം വളരെ സുഖകരവുമാണ്. ഈ സഭയിൽ അംഗമായ, ഒരാളെപ്പോലും ദ്രോഹിക്കാത്ത ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത് താമസം ജയിലിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയാലോ എന്നാണ്. കാരണം അവിടെ നാല് നേരവും ഭക്ഷണം ലഭിക്കും, പുറത്താണെങ്കിൽ രണ്ട് നേരമേ ഭക്ഷണമുള്ളൂ. ജയിലിൽ ചെന്നാൽ നാല് നേരം ഭക്ഷണം, ചികിത്സ നടത്തിയതിന് കണക്കും പറയണ്ട. എം.എൽ.എ. മാരോ മന്ത്രിമാരോ ചികിത്സ നടത്തിയാൽ വിവരാവകാശ നിയമമനുസരിച്ച് പിറ്റേന്ന് ചാനലിലൊക്കെ ഫ്ലാഷ് ന്യൂസ് വരും. ജയിലിലാകുമ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല. സർക്കാർ ചെലവിൽ 41

ദിവസം പിഴിച്ചിൽ നടത്തിയാലും ഒരക്ഷരംപോലും പത്രത്തിൽ വരില്ല. ജയിലിനകത്ത് കൊച്ചുവർത്തമാനം പറയാൻ പോലീസ് തന്നെ അവസരമൊരുക്കി കൊടുക്കുന്നു, അതിന് വേറെ നാടൻ ഭാഷയാണ് പറയേണ്ടത്, ഈ സഭയിൽ പറയാൻ കൊള്ളാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇതൊക്കെയാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇതൊക്കെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനായ മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ പോലും വരാതെ നരേന്ദ്ര മോദിയാകാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. നരേന്ദ്ര മോദി പാർലമെന്റിനെ മൈൻഡ് ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് ഈ സഭയിലെ 139 അംഗങ്ങളും ഏകസ്വരത്തിൽ പറയുമ്പോൾ അതുതന്നെയല്ലേ ഇപ്പോൾ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത് വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. അങ്ങ് സഭയുടെ നാഥനെന്ന നിലയിൽ സഭയുള്ള ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ മന്ത്രിമാരും സഭയിലുണ്ടാകണമെന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. സഭയാണ് ഏറ്റവും വലുത്, നമ്മളെ തെരഞ്ഞെടുത്തത് ജനങ്ങളാണ്, ആ ജനങ്ങളോടാണ് നമുക്ക് ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളത്. ഞങ്ങൾക്ക് പരാതി പറയേണ്ടത് ഈ സഭയിലെ നായകനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ്. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങും മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. സി.ഐ.ടി.യു, സി.സി. യുമൊക്കെ അതിനുശേഷവുമാകാമല്ലോ. ഈ സഭാസമ്മേളനം അടുത്ത മാസം 4-ാം തീയതി

കഴിയുമല്ലോ. അതിനുശേഷം ആകാമല്ലോ, അല്ലെങ്കിൽ അതിലേക്ക് പോവുക. രണ്ടുംകൂടി ഒരുമിച്ച് നടക്കില്ല. പോലീസിന്റെ അതിക്രമം നിയന്ത്രിക്കണം, ഇപ്പോൾ ഡി.ജി.പി. പറയുന്നത് സൂഷനെടുക്കുന്നുവെന്നാണ്. സൂഷനെടുത്തെടുത്ത് കുട്ടിക്ക് ഉള്ള വിവരവുംകൂടി പോയി എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. കുളിപ്പിച്ച് കുളിപ്പിച്ച് കുട്ടിയില്ലാതായി എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ ഡി.ജി.പി. സൂഷനെടുത്ത് സൂഷനെടുത്ത് പോലീസിനുണ്ടായിരുന്ന മാഹാത്മ്യംപോലും കളഞ്ഞ് അവരെ ഒന്നാന്തരം ക്രിമിനലുകളാക്കി. ഓരോ ദിവസവും സൂഷനെടുക്കുന്നോടും ഓരോ അക്രമം കൂടിവരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ സൂഷൻ കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് പോലീസ് ഒരു കല്യാണം മുടക്കിയത്. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള സൂഷനൊക്കെ നിർത്തി കുറ്റം ചെയ്യുന്നവനെ ശിക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഓരോ ദിവസവും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വിഷയങ്ങൾ ഭാവിയിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ഈ വിഷയം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: സർ, ശ്രീ. വി. ജോയിയുടെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ദാരുണമായ ഈ സംഭവമുണ്ടായത്. അതുസംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹംമാത്രം സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അത് അനുവദിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. ഇപ്പോൾ അങ്ങേയ്ക്ക് ആ വിഷയം സംബന്ധിച്ച്

സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, എന്റെ നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിലെ മടവൂരിലാണ് വളരെ ദാരുണവും ക്രൂരവുമായ ഈ സംഭവം നടന്നിട്ടുള്ളത്. ആരോടും ഒരു വിരോധവുമുള്ള ആളായിരുന്നില്ല രാജേഷ്. പക്ഷേ പുറത്തുനിന്നുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇതിന് പിന്നിലുള്ളതെന്നാണ് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും മനസ്സിലായത്. ഇപ്പോൾ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോലീസ് ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമാത്രം പോര. കുറച്ചുകൂടി ശക്തമായിട്ടുള്ള പോലീസ് ടീമിനെ നിയോഗിക്കണം. കാരണം ഇന്ത്യക്ക് പുറത്തുനിന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ശക്തമായ പോലീസ് ടീമിനെ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയോഗിക്കണം. കൊല്ലപ്പെട്ട രാജേഷിന്റെ ഭാര്യ ഇപ്പോൾ 8 മാസം ഗർഭിണിയാണ്. വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണ് അവരുടേത്. അവരെ സഹായിക്കാനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ അടിയന്തര സ്വഭാവമില്ലാത്ത ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഇങ്ങനെയുള്ള ഗുണ്ടാ ആക്രമണം ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള എല്ലാവരും അംഗീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ് ഉന്നയിച്ചത്. അത് വളരെ

വസ്തുതാപരമായി സമചിത്തതയോടെ ഗവൺമെന്റും നമ്മുടെ സഭയും ജനങ്ങളും
 ചേർന്ന് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യം കൈകാര്യം ചെയ്യുവരികയാണ്. ഈ
 ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അഭിമാനകരമായ നിലയാണ്.
 ദേശീയ തലത്തിൽ മറ്റ് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റുകളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ ഇത്
 സമ്പൂർണ്ണമല്ല. ക്രിമിനലൈസ് ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒരു ഭരണ വ്യവസ്ഥയാണ്
 ഇന്ത്യയിലുള്ളത്. ഒരു സ്റ്റേറ്റിന് കുറെയൊക്കെ കാര്യങ്ങളിലെ സംരക്ഷണമുള്ളൂ.
 ഭരണഘടനയും കാര്യങ്ങളും സ്റ്റേറ്റിന്റെ പവറുമാക്കെ നാഷണൽ ലെവലിലാണ്.
 ക്രിമിനലൈസ് ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. കേന്ദ്ര
 മന്ത്രിമാരും എം.പി. മാരും വരെ ക്രിമിനലുകളാകുന്ന കാലമാണ്. അതുകൊണ്ട്
 അങ്ങനെയൊരു അന്തരീക്ഷമുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഇത്തരം
 സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നത് ഇത്തരം സംസ്കാരം നാട്ടിലുണ്ടായിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്.
 അത് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റോ പ്രമേയവതാരകനോ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി
 സംസാരിക്കുന്ന ഞാനോ ഈ സഭയിലുള്ളവരോ ഉണ്ടാക്കുന്നതല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ ഇല്ല എന്നുള്ളത് ഇവിടെ പറയുക മാത്രമല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട
 പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അത് ഉന്നയിച്ച് സംസാരിച്ചു. അത് ശരിയായ ഒരു
 സമീപനമാണോയെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പരിശോധിക്കണം. നിങ്ങളുടെ

എ.ഐ.സി.സി. പ്ലീനറി യോഗത്തിന് നിയമസഭ അവധിയായിരുന്നില്ലേ; സ്പീക്കർ പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞങ്ങളെല്ലാവരും അവധിയെടുത്തല്ലോ. നിയമസഭയിലുള്ള ഏതൊരു കക്ഷിയുടെയും ഉയർന്ന നിലയിലുള്ള സമ്മേളനമുണ്ടായാൽ സ്വാഭാവികമായും അങ്ങനെ ചെയ്യാറുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കെട്ടിയിറങ്ങി വന്ന ആളല്ല. സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗങ്ങൾ, ആ സംഘടനയാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ആ സംഘടനയെ കൈവിട്ടുള്ള കളിക്കൊന്നും ഞങ്ങളില്ല. കോൺഗ്രസുകാരിൽ ചിലർക്ക് ചിലപ്പോൾ കഴിയുമായിരിക്കും, ഇത് ശരിയല്ല. പാർട്ടിയുടെ സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റി കൂടുകയാണ്. ഇന്നലെതന്നെ ഞാൻ പറഞ്ഞു, കിളികളെ ഓടിക്കാൻ പോയതല്ല, ചർച്ച ചെയ്യാൻ പോയതാണ്, പത്രക്കാർ എഴുതും എന്ന്. അതൊക്കെ ഇന്നലെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞ കാര്യമാണ്. അപ്പോൾ ബോധ്യമായില്ലല്ലോ. അദ്ദേഹം സെൻട്രൽ കമ്മിറ്റിക്ക് പോകേണ്ട പ്രാധാന്യം, ഏപ്രിൽ 18 മുതൽ പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് വരികയാണ്. ആ പാർട്ടി കോൺഗ്രസിൽ അവതരിപ്പിക്കേണ്ട സുപ്രധാനമായ പല രേഖകളും സംഘടനാപരവും ആശയപരവും രാഷ്ട്രീയപരവുമായ രേഖകൾ അവിടെ തയ്യാറാക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി പോയില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ തന്നെ പറയും അദ്ദേഹം സുഖിച്ച് ഇവിടെ ഇരിക്കുകയാണെന്ന്. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ

പറയുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. പോയാൽ പറയും അതൊക്കെ ശരിയാണോ? നിങ്ങൾക്ക് ഇത്തരത്തിൽ ഉള്ളിൽ ആശയമില്ലാത്ത, കഴിവില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളല്ലാതെ നല്ല കാര്യം പറയാൻ അറിയാവുന്നവർ അവിടെയുണ്ടല്ലോ. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനും അത് അറിയാവുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെ പറയാൻ പാടില്ല, ബാക്കി കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറയാം. ഈ സഭ ആരംഭിച്ചിട്ട് 22 മാസമായി. സ്പീക്കർ നിശ്ചയിച്ച ദിവസങ്ങളിലായി ഈ സഭ നടക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമയമിരുന്നത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണെന്ന് രേഖാമൂലം ഞാൻ പറയുന്നു, ഞാൻ പോലും ഇരുന്നിട്ടില്ല, അങ്ങും ഇരുന്നിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് ഇരിക്കണമല്ലോ.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ 7 വർഷത്തിനിടയിൽ ഒരു ദിവസംപോലും ഞാൻ സഭയിൽ വരാതിരുന്നിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ഇന്നലെ അദ്ദേഹം ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു ദിവസം ഇല്ലായിരുന്നു. കാരണം ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ടെക്നോളജിക്കൽ ലെവൽ കോൺഫറൻസ് എറണാകുളത്ത് നടന്നു. അത് നാടിന്റെ ആവശ്യമല്ലേ? ഒരു ദിവസമോ രണ്ട് ദിവസമോ അദ്ദേഹം സഭയിൽ ഇല്ലെങ്കിലെന്താ? ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ അങ്ങ് വളരെ പക്വതയും പാകതയുമുള്ളൊരു നേതാവായിട്ടാണ്

പൊതുവിൽ കാണപ്പെടുന്നത്. ചില സമയത്ത് ഞങ്ങളെ ആക്ഷേപിക്കും, അത് ഞങ്ങൾക്ക് പ്രശ്നമല്ല. വെറുതെ എല്ലാ വിഷയത്തിലും കയറിപ്പിടിക്കുന്ന ആളല്ല. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഈ സഭയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമയം ഉണ്ടായിരുന്ന ആളാണ്. വേണമെങ്കിൽ അതുസംബന്ധിച്ച ഡീറ്റെയിൽസ് എല്ലാ മെമ്പർമാർക്കും സ്പീക്കറുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് എടുത്തുതരാം. അദ്ദേഹം പലപ്പോഴും സഭ പിരിയുന്നതുവരെ ഇവിടെ ഇരിക്കാറുണ്ട്. ഇന്നലെയും ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ സഭയ്ക്ക് പുറത്തും ഭരണഘടനാപരമായി ചില ജോലികൾ ചെയ്യേണ്ടിവരും, അതൊരു ഹാബിറ്റ് അല്ലല്ലോ. അത് ഉന്നയിച്ചത് ഒട്ടും ശരിയായില്ല. പിന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രമേയാവതാരകനൊപ്പവും പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോടുമൊക്കെ എപ്പോഴും ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്ന നിങ്ങളുടെ ആഗ്രഹത്തിന് ഞാൻ നന്ദി പറയുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി എപ്പോഴും കൂടെയുണ്ടാകണമെന്നത് നല്ലൊരാഗ്രഹമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ എപ്പോഴും കാണണമെന്നും സംസാരിക്കണമെന്നും തോന്നുന്നത് അദ്ദേഹം നല്ലൊരു മുഖ്യമന്ത്രി ആയതുകൊണ്ടാണല്ലോ. അത് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. എത്ര ഇഷ്ടപ്പെട്ട ആളാണെങ്കിലും അത് ചിലപ്പോൾ കഴിയാതെ വരും. അത് ഞാൻ ആമുഖമായി പറഞ്ഞെന്നു മാത്രമേയുള്ളൂ. മാത്രമല്ല, ഇന്നലത്തെ ബി.എ.സി. യോഗത്തിൽ

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് നിങ്ങളും കൂടി കേട്ടതല്ലേ? നിങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ലല്ലോ ഇതന്നെ പറ്റു, ഞങ്ങൾ ബോയ്കോട്ട് ചെയ്യുമെന്ന്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. സ്പീക്കർ: ബി.എ.സി.-യിൽ നമ്മൾ ഒരുമിച്ചാണ് തീരുമാനമെടുത്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മീറ്റിംഗിൽ പോകരുതെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തോട് അത് ആവശ്യപ്പെടുകയും അദ്ദേഹം ഇവിടെ നിൽക്കുകയും ചെയ്തു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ഇന്നലത്തെ ബി.എ.സി.യിൽ ഇന്നത്തെ സഭാ സമ്മേളനം മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അഭിപ്രായമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനുശേഷം വരാൻ പോകുന്ന ദിവസം സർവ്വകക്ഷി യോഗം നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് അജണ്ട എല്ലാംകൂടി വെച്ചാൽ സർവ്വകക്ഷി യോഗം നടക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് എല്ലാവരും പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് ഇന്നത്തെ സമ്മേളനം മാറ്റിവയ്ക്കാതിരുന്നതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: അതുകൊണ്ടല്ല. ബിൽ പാസ്സാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: അതും നമ്മളെല്ലാവരും ചർച്ച ചെയ്തു

വിഷയമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡൽഹിയിൽ പോകാതെ ഇവിടെ സ്റ്റേ ചെയ്യണമെന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെകൂടി ആവശ്യം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം പോകാതിരുന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആവശ്യം അദ്ദേഹം അംഗീകരിച്ചിരുന്നു.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള വൈരക്തികമായ പരിഭവനങ്ങൾക്കും വിഷമങ്ങൾക്കും ഇവിടെ പ്രസക്തിയില്ല. അദ്ദേഹം ഇന്നലെ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞെന്നേയുള്ളൂ. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് മാറ്റിയില്ലെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറാണ് പറയേണ്ടത്. അത് നമ്മുടെ അധികാര പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യമല്ല. ബി.എ.സി.-യിൽ അഭിപ്രായം വന്നാൽ ചിലത് സ്വീകരിക്കും ചിലത് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെടും. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഒരേസമയം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയും അതേസമയം ജനങ്ങളുടെ നേതാവുമാണ്. നിങ്ങൾ എല്ലാവരും അങ്ങനെ തന്നെയാണ്. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോഴും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുമൊക്കെ അങ്ങനെ തന്നെയായിരുന്നു. അതൊന്നും ചർച്ചാ വിഷയമല്ല. അദ്ദേഹം ഏറ്റവുംകൂടുതൽ സമയം സഭയിലിരുന്ന മാതൃകാ മുഖ്യമന്ത്രി ആണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തെ മഹത്വവൽക്കരിക്കാനല്ല, ഇവിടെ

ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതാണ്. ഇവിടെ വിവാഹം മുടക്കിയെന്ന്
 പരാമർശിച്ചിരുന്നു. വിവാഹമല്ല, വിവാഹ നിശ്ചയമായിരുന്നു. വിവാഹനിശ്ചയം
 കഴിഞ്ഞാലേ വിവാഹം നടക്കുകയുള്ളൂ. ഹക്കിമും കുടുംബവും വിവാഹനിശ്ചയത്തിന്
 പോകുകയായിരുന്നു. ഹക്കിമും നാലുപേരും ചേർന്ന് ഡ്രൈവറെ മർദ്ദിച്ചു.
 അതുകൊണ്ട് പോലീസ് തല്ലണമെന്നില്ല. പോലീസ് തല്ലിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത്
 തെറ്റാണ്; അത് വേറെ നോക്കാം. നിശ്ചയത്തിന് പോകുന്ന ആളുകൾ എന്ത്
 പ്രകോപനമുണ്ടായാലും ഒഴിഞ്ഞ് നിൽക്കും; അദ്ദേഹത്തിന്റെ
 മാനസികാവസ്ഥകൊണ്ട് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചിരിക്കും. സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന്
 അദ്ദേഹത്തോട് പോകാനും പറഞ്ഞു. ഹക്കിമിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ചെറിയ
 നോട്ടക്കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതൊരു വലിയ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നമായൊന്നും
 ഉന്നയിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇവിടെ സർവ്വത്ര കഴുപ്പമാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ശ്രീ.
 രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ 'പടയാരുക്കം' ഉണ്ടായിരുന്നു. വലിയ
 പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ഞങ്ങൾ അതിനെ കണ്ടത്. അവസാനം ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ
 അത് നടക്കാതിരിക്കുകയും പിന്നീട് നടത്തുകയും ചെയ്തു. പടയാരുക്കത്തിന്റെ
 ഗാംഭീര്യം പോയി. അവിടെയൊരു അടിപിടി നടന്നിരുന്നു. കെ.എസ്.യു. സംസ്ഥാന
 സെക്രട്ടറിയുടെ തല നിങ്ങളുടെ ആളുകൾതന്നെ വെട്ടിപ്പൊളിച്ചു. അത്

ക്രമസമാധാനത്തകർച്ചയായി പറയാൻ കഴിയുമോ? എന്തെങ്കിലും ക്രമസമാധാനത്തകർച്ച ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ പ്രദേശത്തെ കോൺഗ്രസ് സംഘടനയ്ക്കകത്തുണ്ടായ ക്രമസമാധാനത്തകർച്ച മാത്രമാണ്. കുറ്റപ്പെടുത്താൻ പറഞ്ഞതല്ല. അങ്ങനെയൊക്കെ സംഭവിക്കും. ആ അക്രമം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചതാണോ? അനുയായികൾ തമ്മിലടിച്ചാൽ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ പറ്റും? ഒന്നും ചെയ്യാൻ പറ്റില്ല. നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവതരമായ അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിന് കാരണം, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടെ ക്രമസമാധാന നിലയൊന്നും തകർന്നിട്ടില്ലെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതാണ്. 25-05-2016 മുതലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നത്. 31-12-2017 (മൂന്ന് മാസം മുമ്പ്) വരെ 427 കേസുകളിലായി 'കാപ്പ്' നിയമപ്രകാരം 160 പേർക്കെതിരെ കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും കാണിച്ചിട്ടില്ല. 81 പേരെ ജയിലിലടക്കുകയും ചെയ്തു. 'കാപ്പ്' കേസ് നന്നായി ഹ്രെയിം ചെയ്തുകൊണ്ടല്ലേ അങ്ങനെ ജയിലിലടക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഗുണ്ടകൾ പലരും ജയിലിലായതുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഗുണ്ടാവിളയാട്ടം വ്യാപകമായി നടക്കാത്തത്. ഗുണ്ടകൾ ഇന്നും

ഇന്നലെയും ഉണ്ടായതല്ല. അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോഴാണോ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ സമയത്താണോ എന്നറിയില്ല; പോലീസിൽ ഐ.ജി. ലെവലിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 400 ഗുണ്ടകൾ ഉണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് വന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇന്ന് റിട്ടയർ ചെയ്യുന്ന ഒരു എസ്.പി.-യുടെ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഇന്നത്തെ പത്ര മാധ്യമങ്ങളിലെല്ലാമുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തെ ഇതിൽ കുടുക്കുന്നതിന് ഒരു ഐ.ജി. ശ്രമിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് ആക്ഷേപം. കേരള പോലീസിൽ നടക്കുന്ന കാര്യമാണിത്. ഒരു ഐ.ജി. ശ്രമിച്ചുവെന്നത് ഒരു ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ മൊഴിയാണ്. അങ്ങനെയായാൽ ആ പോലീസിന് എന്ത് നിയന്ത്രണമാണുള്ളത്?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: അത്തരത്തിൽ സഹപ്രവർത്തകനെ കുടക്കാൻ ഏതെങ്കിലും ഐ.ജി. ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് എന്റെ മുന്നിൽ ഫയൽ ഇല്ല. അത് സത്യമാണെങ്കിൽ ഐ.ജി.-യും കുടങ്ങും. ഐ.ജി.-യെ ആർക്കും പേടിയില്ല. നിയമപരമായി പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ മാത്രമെ ബഹുമാനവും പേടിയും ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. ഐ.ജി. അടക്കം 400-ഓളം ക്രിമിനലുകൾ പോലീസിലുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് വന്നത് നിങ്ങളുടെ കാലത്താണെന്ന് പറയുകയായിരുന്നു. ആ 400 പേരും ഇപ്പോൾ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് പോയിട്ടില്ല. പോലീസിലും ക്രിമിനലൈസേഷനാണ്.

ഞങ്ങൾ അത് കുറയ്ക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് അത് കുറയാനുള്ള നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന് മറ്റു ആരോപണമല്ല, ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ഫൈൻഡിംഗ് പറയുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, ചന്ദ്രബോസ് വധക്കേസിലെ ഒരു ഐ.ജി., തന്നെ കേസിൽ കുടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന് എസ്.പി. പറഞ്ഞത് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണ കാലത്താണെന്ന കാര്യം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇത് പറഞ്ഞത് എന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയുമോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഇതുപറയാൻ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം പോകാൻവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയായിരുന്നോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: പൊതുവെ ഇടതുപക്ഷക്കാർക്ക് ഞങ്ങളുടെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള വിമർശനമാണത്. നിങ്ങൾ പല കാര്യങ്ങളും മറച്ചുവെക്കും. അങ്ങനെ മറച്ചുവെക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് മാന്യന്മാരായി നടക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾ അതെല്ലാം അറിഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ പ്രശ്നമാകുമായിരുന്നു. കുറച്ചൊക്കെ മറച്ചുവെക്കുന്നത് നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടി കൂടിയാണ്. എന്നാൽ മറച്ചുവെക്കുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യം അറിയാം. ഇന്ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ കൂടുതൽ ഇടപെടേണ്ട. കാരണം, ഞാൻ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെതിരായി

ഒന്നും പറയുന്നില്ല. മെമ്പർമാർ എന്നുള്ള നിലയിൽ നമ്മൾ തമ്മിൽ വ്യക്തിപരമായ ചില ധാരണകളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നയങ്ങളിൽ ആരെങ്കിലും വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യുമോ? ഞാൻ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ സ്റ്റേറ്റ് സെക്രട്ടറിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല കെ.എസ്.യു.-ന്റെ പ്രസിഡന്റുമായിരുപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഒരേ ബസ്സിലാണ് ചന്ദനത്തോപ്പ് ഐ.ടി.ഐ.-യിൽ പ്രസംഗിക്കാൻ പോയത്. അന്ന് എനോട് എന്തെങ്കിലും വിട്ടുവീഴ്ച കാണിച്ചിരുന്നോ? ഞാൻ അതിന്റെ നാലിരട്ടി കയറ്റി പറയും. രാഷ്ട്രീയം അങ്ങനെയാണ്. ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേരും ഒരേ ജില്ലക്കാരാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ധാരണയൊന്നുമില്ല. 'ഓപ്പറേഷൻ കുബേര' അങ്ങയുടെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയതാണ്. എത്ര കുബേരന്മാരെ പിടിച്ചുവെന്നുള്ളത് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ചോദ്യങ്ങളെയാണ് പിടിച്ചത്. ഒരു കുബേരനെയും പിടിച്ചിട്ടില്ല. അതിന് കണക്കുകളുണ്ട്. എന്തായാലും അത് നടന്നു. ബ്ലഡ് കൊള്ളപ്പലിശക്കാരുടെ അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള നടപടിയായിരുന്നു അത്. 2017-ൽ ഞങ്ങൾ 203 കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. അത് ഉപേക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ ബ്ലഡ് പലിശയ്ക്ക് പണം കൊടുക്കുന്ന ആളുകൾ പണം തിരിച്ച് വാങ്ങുന്നതിന് നടത്തുന്ന അക്രമ ശ്രമങ്ങളും കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് തുടങ്ങിയ ഒരു നല്ല കാര്യത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയുകയാണ്. അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്റെ ഒരു ആവശ്യവുമില്ല. 2014 മെയ് 11-ാം തീയതി

രാവിലെ 6 മണി മുതൽ 28-03-2018 രാവിലെ 6 മണി വരെ (യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ രണ്ട് വർഷവും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ രണ്ട് വർഷവും ചേർത്ത് നാല് വർഷം) 14812 റെയ്ഡുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ കാലത്തെക്കാളും ഒട്ടും മോശമല്ലാതെ നടക്കുകയാണ്. 3378 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും 2198 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 14812 റെയ്ഡുകൾ നടത്തിയിട്ടും കിട്ടിയത് 5,97,54,016/- രൂപ മാത്രമാണ്. ഒരു പ്രമാണിയെയും ആ റെയ്ഡിൽ പിടിച്ചിട്ടില്ല. ചെറിയ ബ്ലേഡ് കമ്പനി ആയാലും ആളുകളെ ഉപദ്രവിക്കുന്നതാണ്. 'ഓപ്പറേഷൻ കബേര' തുടരുകയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുമ്പോൾ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ അത് തുടരുന്നതിനെതിരായിട്ടാണോ ഇറങ്ങിപ്പോകാൻ പോകുന്നത്? അങ്ങ് ഇതിവിടെ ഉന്നയിച്ചത് 'ഓപ്പറേഷൻ കബേര' തുടരുന്നണ്ടോ എന്നറിയാൻ വേണ്ടിയാണ്. തുടരുന്നണ്ട്, ശക്തമായിത്തന്നെ തുടരുന്നണ്ട്. ഇത്തരം ഇടപെടലുകളുടെ ഭാഗമായി ക്രമസാമാധാനരംഗത്ത് നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കിട്ടുന്ന അവാർഡുകൾ ഒരു പ്രതീകം മാത്രമാണ്. അതിൽ നമ്മളെല്ലാവരും അഭിമാനിക്കുന്നു. ഇന്ത്യാ ടൂഡെ, ന്യൂസ് ഏജൻ്റ് തുടങ്ങിയവയുടെ അവാർഡുകൾ സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടി. ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഈ ആഴ്ച അവാർഡ് കിട്ടി. ഇവിടെ ക്രമസമാധാനം

മോശമാണെങ്കിൽ അങ്ങനെ അവർഡ് കിട്ടില്ല. അതൊക്കെ ഒരു അലങ്കാരമാണ്. ഭരണമാകുന്ന സുന്ദരിയുടെ തലയിൽ ചൂടാനുള്ള പുഷ്പമായി കരുതിയാൽ മതി. കുറച്ച് കഴിയുമ്പോൾ അതെടുത്ത് മാറ്റാം. അവർഡിന് അത്രയേ അർത്ഥമുള്ളൂ. പക്ഷേ അത് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുകയായിരുന്നു. നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് ദേശീയ അംഗീകാരം, മൈത്രി പോലീസ് കേരളം മൊത്തം വ്യാപിക്കുകയാണ്. സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ്, ഓരോ സ്കൂളും വാങ്ങിത്തരണമെന്ന് പറയുകയാണ്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആദ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ തുടങ്ങിയ പദ്ധതിയാണ്. അമ്പലപ്പുഴ മോഡൽ സ്കൂളിലാണ് ഇത് ആദ്യമായി തുടങ്ങിയത്. പിന്നീട് അത് കോഴിക്കോട്ടേയ്ക്ക് വ്യാപിച്ചു. ഈ വർഷം 100 എണ്ണം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് 3 ലക്ഷം വരെ കൊടുക്കാം. സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റായ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ അഭിമാനമൊന്ന് കാണണം. അച്ചടക്കം വരുന്നു, സ്കൂൾ നന്നാവുന്നു. പോലീസുകാർ എന്നാൽ കഴപ്പുകാരാണ് എന്ന ആദ്യകാല സങ്കല്പം മാറി ഒരു പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾ ആകുന്നത് അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ് എന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയതിൽ മൈത്രി പോലീസിനോടൊപ്പം സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റിനും വലിയൊരു സ്ഥാനമുണ്ട്. ഇൻഡ്യയിലെ മറ്റ് സ്റ്റേറ്റുകൾ ഇത് അനുകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതും വളരെ

പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്തും സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് സംവിധാനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയി. ഇതെല്ലാം ഈ രംഗത്ത് സർക്കാർ നടത്തുന്ന ഇടപെടലിന്റെ ശാസ്ത്രീയതയെയും ജനകീയ സ്വഭാവത്തെയുമാണ് കാണിക്കുന്നത്. സ്വൈര്യ ജീവിതമാണ് പ്രധാനം. അക്കാദമിയിൽ ഒരുവിധ അനാസ്ഥയും ഇവിടെ അനുഭവിക്കപ്പെടുന്നതല്ല. കുറ്റവാളികളെ പിടിക്കുകയെന്നതും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തെളിയിക്കുക എന്നതും വളരെ പ്രധാനമാണ്. കഴിയാവുന്നത്ര വേഗം അത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കുറ്റവാളികളാകാനിടയുള്ളവരെ മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്താൻ കഴിയുക, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുക എന്നതാണ് അതിനെക്കാൾ പ്രധാനം. അതിന് സാമൂഹികമായ വലിയ എഡ്യൂക്കേഷൻ വേണം, വലിയൊരു സംവിധാനം വേണം. പഞ്ചായത്തുകളുടെയും നഗരസഭയുടെയും കലാകാരന്മാരുടെയും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാരുടെയും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെയും നിയമസഭയുടെ മൊത്തത്തിലുമുള്ള സഹകരണം വേണം. ഈ സംസ്ഥാനമാകെ ഒറ്റ മനുഷ്യനെപ്പോലെ ചിന്തിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യാൻ വളരെയധികം കുഴപ്പങ്ങൾ നമുക്ക് കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. 9 സംഭവങ്ങളാണ് അങ്ങ് ഉന്നയിച്ചത്. 9 സംഭവങ്ങളല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടന്നത്, മുൻകാലങ്ങളെക്കാൾ കുറവാണ് എന്നേയുള്ളൂ. 9 എണ്ണമാണ് ഉന്നയിച്ചത്, അതിൽ മടവൂരിലെ കാര്യമാണ്

പ്രധാനം. തീർച്ചയായും ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്ന് വളരെ അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള ഒരു പ്രശ്നം എസ്റ്റാബ്ലിഷ് ചെയ്ത് അതിൽ ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും ന്യായമായ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് അതിന്മേലുള്ള പ്രതികരണത്തേക്കാളുപരി പിന്നോയി ഗവൺമെന്റിനെതിരെ പലതരത്തിലുള്ള ഗുഡ്ഗോലോചനകളും പരസ്യമായ പ്രവർത്തനവും നടന്നുവരികയാണ്. വിമോചന സമരം എന്നുപറയുന്നില്ല, കാരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി അതൊരിക്കൽ തെറ്റായിപ്പോയെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് അതേപ്പറ്റി ഇപ്പോൾ പറയാൻ പറ്റില്ല. എങ്കിലും ഉള്ളിന്റെ ഉള്ളിൽ ഈ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഒന്ന് മാറികിട്ടണം. കാരണം, ഇപ്പോൾ ഇവിടെയല്ലേ ഉള്ളത്. ചൈന, വിയറ്റ്നാം, ക്യൂബ എന്നിവിടങ്ങളിലും ജനാധിപത്യ റിപ്പബ്ലിക്കായ വടക്കൻ കൊറിയ, ലാവോസ് എന്നിവ കഴിഞ്ഞാൽ സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യം ലോകത്തെങ്ങുമില്ല. സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാജ്യത്തെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. വേറെ സംവിധാനമാണ്. ബാക്കി 200-ഓളം വരുന്ന ലോക മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങളിൽ വികസിതം, അവികസിതം, വികസ്വരം എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ ഈ കേരളത്തിൽ മാത്രമേ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റുള്ളൂ. ത്രിപുരയിൽ ഇപ്പോൾ തൽക്കാലമില്ല. ഇതിനെക്കൂടി ഇല്ലാതാക്കിയാൽ കമ്മ്യൂണിസം ഇല്ലാതാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. കമ്മ്യൂണിസം അങ്ങനെ ഇല്ലാതാകില്ലെന്ന് ഒരു മുദ്രാവാക്യംതന്നെ

വിളിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ പോയിക്കിട്ടണമേയെന്ന് നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്ന ഒരർത്ഥം വെച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സീതാറാം യെച്ചൂരിയെ കോൺഗ്രസിന്റെ ചെലവിൽ പാർലമെന്റിൽ എം.പി.-യാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് നിങ്ങൾ സമ്മതിക്കാത്തതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളാണോ?

മി. സ്പീക്കർ: കിളിമാനൂരിലെ മടവൂരിൽ നടന്ന സംഭവമാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങ് അതിലേയ്ക്ക് വരൂ. പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ പോയിക്കിട്ടണമെന്ന് കോൺഗ്രസുകാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ ഇന്നലെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് ശക്തമായ എതിർപ്പുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ ബി.ജെ.പി. മുതലെടുക്കാതിരിക്കാൻ ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് ചെയ്ത് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്ക് കോർപ്പറേഷനിൽ ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം

അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ?

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: ആ സമീപനം തുടരണം. അങ്ങനെയുള്ള ഇടപെടലുകൾ വഴി ടെൻഷനെല്ലാം കുറഞ്ഞ് വളരെ നോർമലായി വരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തെളിയിക്കപ്പെടാതിരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ചില കേസുകൾ, ജലജാ സുരേന്ദ്രൻ വധകേസ്, അങ്ങയുടെ നാട്ടിലാണ്. അങ്ങയുടെ കാലത്ത് അത് കണ്ടുപിടിച്ചില്ല. സി.ബി.ഐ.-യെ കേസ് ഏൽപ്പിച്ചുവെങ്കിലും സി.ബി.ഐ. ഒന്നും ചെയ്തില്ലല്ലോ. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കണ്ടുപിടിച്ച പ്രതികളെ ശിക്ഷിച്ചു. കൊല്ലം കൃഷ്ണകുമാർ കേസ്, വാളകം മോഹൻ കേസ്, അഗളിയിൽ അമ്മയേയും മകനേയും കൊലപ്പെടുത്തിയ കേസ്, ജിഷാ വധകേസ് എന്നിവയെല്ലാം തെളിയിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിനുവിട്ട ജലജാ കേസ് തെളിയിക്കാൻ സി.ബി.ഐ. എന്ത് ചെയ്തു? കേസ് കെട്ടും മടക്കി പോക്കറ്റിൽ വച്ചുകൊണ്ട് നടക്കുകയായിരുന്നു. മനസ്സിലായില്ലേ? ഗുണ്ടാ മാഫിയകളെ നിശ്ശേഷം നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ജനസൗഹൃദമാക്കാൻ ക്രൈം വിരുദ്ധ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നത്. അങ്ങിപ്പോൾ കൂടുതലും പറഞ്ഞത്

തിരുവനന്തപുരത്തെപ്പറ്റിയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്ത് 24-02-2016-ന് നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് അന്നത്തെ ആഭ്യന്തരമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നടന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ 246 ആണ്. ഒരു വർഷം ശരാശരി 50. നിങ്ങളുടെ കാലത്താണ്. മറുപടി എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. എന്നാൽ 2017-ൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നടന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ 10 എണ്ണമാണ്. കൊലപാതകം ഒന്ന് നടന്നാലും അത് നികൃഷ്ടവും ശ്ലേഷ്ടവും ഭീകരവുമാണ്. പക്ഷെ, ശരാശരി അമ്പതും ഈ 21 മാസത്തിൽ ശരാശരി അഞ്ചും ആണ്. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല കൊല്ലിച്ചതാണ് എന്നാണോ? അപ്പോൾ ഈ പ്രശ്നങ്ങളുന്നയിക്കുമ്പോൾ മുമ്പത്തെക്കാൾ കുറവാണ്, തിരുവനന്തപുരത്ത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയാണ് എന്നുള്ളതും അങ്ങ് മനസമാധാനത്തോടുകൂടി കേൾക്കണം. അങ്ങേയ്ക്കും ഇത് ആവശ്യമായ കാര്യമാണ്. അതുപോലെ 24-02-2016-ൽത്തന്നെ 3276-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് ആഭ്യന്തരമന്ത്രി ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞത് ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെ ആക്രമണത്തിൽ ആറുപേരും ഇതര സംസ്ഥാനത്തൊഴിലാളികളുടെ ആക്രമണത്തിൽ 54 പേരും കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. 16-02-2016-ൽ 1921-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയായി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാത്രം ഗുണ്ടാ

ആക്രമണത്തിൽ 37 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ രണ്ട് വർഷത്തിൽ 302 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ 5 വർഷത്തിൽ 1722 പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടെന്ന് അങ്ങ് ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശരാശരി നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് 302 പേരാണ് മരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്, ഞങ്ങൾ വന്നശേഷം അത് വളരെ കുറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ശരാശരി 83 ആയി. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് കണ്ണൂരിൽ 119 പേർ മരിച്ചു, ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് 19 പേർ മാത്രമേ മരിച്ചുള്ളൂ. എല്ലാം രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകമല്ല. ഇഷ്ടംപോലെ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സുണ്ട്. നിങ്ങൾക്കൊക്കെ സംസാരിക്കാനുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതലായി പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ ജയിലിനെപ്പറ്റിയുള്ള ധാരണയിൽ ഭരണഘടനാപരമായി ജയിലിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് നല്ല ഭക്ഷണം നൽകണമെന്നാണ്. നാലുനേരം ഭക്ഷണം നൽകരുതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. രാവിലെ ഒരു കാപ്പിയും ഭക്ഷണവുമാണ്, ഉച്ചയ്ക്ക് ഉറാണ്, രാത്രി ചപ്പാത്തി. അപ്പോൾ രണ്ടു നേരമാണ്. നാലുനേരം കൊടുക്കണ്ടേ? അവരുടെ ആരോഗ്യം കുറഞ്ഞാൽ, ജയിലിൽ കിടന്ന് മരിച്ചാൽ എന്തായിരിക്കും സ്ഥിതി? നല്ല ഭക്ഷണം നൽകണം. അത് ഓരോ കാലത്തും ഗവൺമെന്റ്, ജയിൽ പരിഷ്കാര കമ്മിറ്റികളുണ്ട്. കുറ്റവാളികളായാലും മാനുഷികമായ എല്ലാ പരിഗണനയും, നല്ല

ഭക്ഷണവും നല്ല ആരോഗ്യപരമായ സംവിധാനവും നൽകി അവർ ഈ സമൂഹത്തിൽ നല്ല പൗരന്മാരായി തിരിച്ചുവരാനുള്ള ഭരണഘടനാപരമായ ലക്ഷ്യമാണ് നമുക്കുള്ളത്. അത് അങ്ങ് ചോദ്യം ചെയ്തല്ലെങ്കിലും ഒരുപാട് വാരികോരി കൊടുത്ത് ക്രിമിനലുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഒരാൾ ആവശ്യമുള്ളതുമാത്രമേ കഴിക്കുകയുള്ളൂ. ആവശ്യത്തിൽക്കൂടുതൽ ആരും കഴിക്കുകയില്ല. കൊടുത്താലും കഴിക്കുകയില്ല. അധികമായാൽ അമൃതം വിഷമാണെന്നറിയാം. ഇൻഡ്യാ ടുഡെയുടെ പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡെക്സ് അംഗീകാരം, സ്ത്രീ സുരക്ഷയെ സംബന്ധിച്ച അംഗീകാരം, ജനമൈത്രി പോലീസിനുള്ള പോലീസ് എക്സലൻസി അവാർഡ്, സേവ് അവർ ഫെലോ ട്രാവലർ പദ്ധതിക്കുള്ള അവാർഡ്, നഗരകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം, സൈബർ ഡോമിന് ലഭിച്ച ഐ.എസ്.ഒ. അംഗീകാരം, രാജ്യത്തുതന്നെ പത്ത് മികച്ച പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലൊന്നായി വളപട്ടണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനെ തെരഞ്ഞെടുത്തത്, കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസ് ഓഫീസിന് ഐ.എസ്.ഒ. അംഗീകാരം, സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി, അതുപോലെതന്നെ മൈത്രി പോലീസ് തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ, നാസ്റ്റോം ഡാറ്റാ സെക്യൂരിറ്റി കൗൺസിൽ അവാർഡ് എന്നിവയെല്ലാം കേരളാ പോലീസിന്റെ സമഗ്രമായ സ്വീകാര്യതയുടെയും മുന്നേറ്റത്തിന്റെയും

ഭാഗമാണ്. പോലീസ് അതിന്റെ ദൃഷ്ട്യവശങ്ങൾ പരമാവധി ഉപേക്ഷിച്ച് നന്മയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയും ജനങ്ങളെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഒരു വാചകംകൂടി പറയാം. ഞങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് പോലീസിന്റെ ഒരു മോട്ടോയുണ്ട്. 'A policeman is a citizen in uniform and a citizen is a policeman without uniform'. ഇതാണ് ഞങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം. ആ ലക്ഷ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാം കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ ഭദ്രമാണ്. പ്രതിപക്ഷ ഭരണകക്ഷി വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഭദ്രമാണ്. രാഷ്ട്രീയമില്ലാത്തവരും ഭദ്രമാണ്. എന്നാൽ ക്രിമിനലൈസേഷൻ ഉണ്ട്. അത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരണം. അതിന് സഹായകരമായ തരത്തിൽ നമ്മൾ ചർച്ച നടത്തണം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇത് സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഗൗരവമൊന്നുമില്ല, അതിന്റെ ആവശ്യമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം കേട്ടാൽ കേരളത്തിൽ എല്ലാം ഭദ്രമാണ്, ഒരു കുഴപ്പങ്ങളുമില്ല,

ഇവിടെ തേനും പാലും ഒഴുകുകയാണ്, ഇനി ജനങ്ങൾക്കൊന്നും യാതൊരു പ്രശ്നങ്ങളുമില്ല എന്ന് തോന്നും. എന്നാൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പോലും ഇങ്ങനെ പറയില്ലായിരുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞ ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ ഗവൺമെന്റിനെ ആലങ്കാരികമായിത്തന്നെ ഇത്രയും പുകഴ്ത്തണമായിരുന്നോയെന്ന് ആലോചിക്കണം. കാരണം, കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഗുണ്ടകൾ വിളയാടുകയാണ്. ഏത് കാലത്തും ഇതുണ്ടാകും. ആര് ഭരിച്ചാലും ഗുണ്ടകളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരും കൊലയാളികളും അരങ്ങു തകർക്കും. അവരെ എങ്ങനെ നേരിടുന്നു എന്നതാണ് പ്രശ്നം. അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ വ്യവസ്ഥിതിയുടെ കുറ്റംകൊണ്ടാണെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. വ്യവസ്ഥിതിയുടെ കുറ്റംകൊണ്ടല്ല, സമൂഹത്തിൽ ക്രിമിനലുകളുണ്ടാകുകയും കുറ്റകൃത്യങ്ങളുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നതൊക്കെ സ്വാഭാവികമാണ്. പിന്നെ പോലീസ് എന്തിനാണ്? പോലീസ് അതിന് deterrent ആണ്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ തടയാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമാണ് പോലീസിനുള്ളത്. പോലീസ് കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചാൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ, ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയും. ഇവിടെയുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നമെന്താണ്; ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് കൂടി, നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് കുറഞ്ഞു

എന്നുള്ളതായിരുന്നില്ല പറയേണ്ടത്. എണ്ണത്തിന്റെ കണക്കനുസരിച്ചല്ല പറയേണ്ടത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഞങ്ങളെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട ഭരണം നടത്താനാണല്ലോ നിങ്ങൾ വന്നത്. നിങ്ങളിതെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കാൻവേണ്ടി വന്ന ആളുകളല്ലേ. ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തെ കുറ്റവും കുറവും പറഞ്ഞാണല്ലോ നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നത്. അപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ഇത്രകൂടി, ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് ഇത്ര കുറഞ്ഞു എന്നുള്ളതല്ല ഇവിടത്തെ ചോദ്യം. ഞങ്ങളെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ടൊരു ഭരണം പ്രദാനം ചെയ്യാൻ അധികാരത്തിൽ വന്ന നിങ്ങൾ ഈ കണക്കുകളല്ല ഉദ്ധരിക്കേണ്ടത്. ഞാനൊരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ, കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇന്നാർക്കാണ് തൃപ്തിയുള്ളത്; മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് തൃപ്തിയുണ്ടോ; ഡി.ജി.പി.ക്ക് തൃപ്തിയുണ്ടോ? എന്തിനാണ് ഡി.ജി.പി. കഴിഞ്ഞ ദിവസം എല്ലാപേർക്കും ക്ലാസ്സുകൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്? ക്ലാസ്സ് തീരുമാനത്തിനുമുമ്പാണ് കൂത്താട്ടുകളത്ത് മോട്ടോർ സൈക്കിളിൽ പോയ ഒരു പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരനെ പോലീസ് ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചത്. കേരള പോലീസിനുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഇപ്പോഴത്തെ പ്രശ്നമാണ് ഇവിടത്തെ ചർച്ചാ വിഷയം. ആ പോലീസിനെ എങ്ങനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതാണ്. പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് അസംതൃപ്തി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. ഈ

മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരു മന്ത്രിതന്നെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞു, കേരള പോലീസിന്റെ നിയന്ത്രണം ഗവൺമെന്റിന് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, പോലീസിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പെരുകുന്നു എന്ന്. ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നാല് സംഭവങ്ങളുണ്ടായി. ഒന്ന്, മടവൂരിലുണ്ടായ ദാരുണമായ കൊലപാതകം, ആറ്റിങ്ങലിൽ ഫോൺ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നൊരു വീട്ടമ്മയെ ഒരു സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധൻ വീട്ടിനകത്തുകയറി പിടിച്ച് ബഹളമുണ്ടാക്കിയതിന്റെ പേരിൽ അയാളെ അറസ്റ്റു ചെയ്ത സംഭവം, വെങ്ങാനൂരിൽ പട്ടാപ്പകൽ ഒരു സ്ത്രീയുടെ മാല പൊട്ടിച്ചുകൊണ്ടോടിയ സംഭവം. ഇതെല്ലാം തിരുവനന്തപുരം എഡിഷനിൽ മാത്രം വന്ന സംഭവങ്ങളാണ്. നമുക്ക് കിട്ടുന്ന പത്രം തിരുവനന്തപുരം എഡിഷൻ മാത്രമാണ്. പരിശോധിച്ചുനോക്കിയാൽ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കാരണം ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നു. പണം കൊടുത്താൽ ആരെയും കൊല്ലാൻ കഴിയുമെന്ന നിലയിൽ ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങൾ വളരുന്നു. ഇവിടെ മയക്കുമരുന്നെന്ന് വ്യാപകമാകുന്നു. ഗുണ്ടാപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഒരുഭാഗമെന്ന് പറയുന്നത് മയക്കുമരുന്നാണ്. വ്യാപകമായ മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗം, മയക്കുമരുന്നെന്ന് മാഫിയ സജീവമാകുന്നു. മയക്കുമരുന്നെന്ന് മാഫിയയെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് ചെയ്യുന്നു? സ്കൂളുകളുടെയും

കോളേജുകളുടെയും പടിക്കൽ വ്യാപകമായ മയക്കുമരുന്നും സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ് സേഫ് ക്യാമ്പസ്' എന്നൊരു പരിപാടിയുണ്ടായിരുന്നു. ആ പരിപാടി നിങ്ങൾ നിർത്തി. ആ പരിപാടി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ ഓപ്പറേഷൻ സുരക്ഷ നടപ്പാക്കിയത് ഗുണ്ടകളെയും സമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരെയും അമർച്ച ചെയ്യാനായിരുന്നു. നിങ്ങൾ ആ പരിപാടി നിർത്തി. ഇന്ന് ഗുണ്ടകളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരും യഥേഷ്ടം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിഹരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, history sheeters, ഗുണ്ടകൾ, സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാർ എന്നിവരുടെ പേരുവിവരം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഇതുവരെയും ആരുടെയും പേരുവിവരം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതായി കണ്ടില്ല. വ്യാപകമായ തോതിൽ ഗുണ്ടകളും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരും അഴിഞ്ഞാട്ടം നടത്തുന്നതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഈ പ്രശ്നം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കേണ്ട പോലീസുതന്നെ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇവിടെ ഓപ്പറേഷൻ കമ്പോളം കണ്ടെയ്ൻ ചെയ്ത് പറഞ്ഞു. ഓപ്പറേഷൻ കമ്പോളം കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളും

അപ്രീഷ്യേറ്റ് ചെയ്തൊരു പദ്ധതിയായിരുന്നു. ഞാൻ കൊണ്ടുവന്നതു കൊണ്ടൊന്നുമല്ല, ആ പദ്ധതി തുടരേണ്ടതുതന്നെയാണ്. കൊള്ളപ്പലിശക്കാരുടെ കയ്യിൽനിന്ന് ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. എത്രയോ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടിവരുന്നു. അത് തടയേണ്ടത് ആവശ്യമായിരുന്നുവെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ഓപ്പറേഷൻ ക്ലബ്ബർ കൊണ്ടുവന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞു കൊട്ടും കുറവയുമൊന്നുമില്ലെന്ന്. ഞങ്ങളുടെ കാലത്തും കൊട്ടും കുറവയുമൊന്നുമില്ലായിരുന്നു. അത് നടപ്പാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇന്ന് ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. അങ്ങത് പരിശോധിക്കണം. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും ഈ ക്ലബ്ബർ സംഘങ്ങളുടെ കൂടെത്തന്നെ Money laundering ഒരു വലിയ പ്രശ്നമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കൊള്ളപ്പലിശക്കാർ വ്യാപകമാകുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടത്തും പരാതികളുണ്ട്. എറണാകുളത്താണ് ഈ അടുത്തസമയത്ത് ഏറ്റവും വലിയ പരാതിയുണ്ടായത്. അവരെ പിടിക്കാൻപോയ ഐ.ജി.-ക്കുണ്ടായ അനുഭവമെന്താണ്; ഐ.ജി.-യെ അന്നുതന്നെ മാറ്റി. ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകുന്നു. കണ്ണൂരിൽ ഷുഹൈബിന്റെ കൊലപാതകം ഉണ്ടായപ്പോൾ അവിടത്തെ എസ്.പി.-ക്ക് ലീവിൽ പോകേണ്ടിവന്നു.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വകാര്യ ആവശ്യത്തിന് പോയതാണെന്നാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അല്ല, അന്വേഷണ സംഘം അന്വേഷണം നടത്തിയപ്പോൾ അന്വേഷണ വിവരങ്ങൾ ചോരുന്നവെന്ന് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി കൊടുത്തിട്ടാണ് എസ്.പി. പോയത്. ഇവിടെയാണ് പ്രശ്നം. പോലീസിനകത്തുനിന്ന് വിവരങ്ങൾ ചോർന്നുപോകുന്നു. കുറ്റവാളികളെ പിടിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കുറ്റവാളികൾക്ക് സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു. ഇടതുമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് പോലീസിനെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി പോലീസിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഉന്നതതലത്തിലുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. അവർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഡി.ജി.പി.-യും എസ്.പി.-മാരും വിചാരിച്ചാൽ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി പ്രാദേശിക തലങ്ങളിൽ അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. കിളിമാനൂരിനടുത്ത് മടവൂരിൽ ഗായകനായ രാജേഷിനെ മൃഗീയമായി വെട്ടിക്കൊല്ലുകയാണുണ്ടായത്. അയാളുടെ സുഹൃത്തായ കുട്ടനെ മാതൃകമായി പരിക്കേൽപ്പിച്ചതും ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ്. മുഖംമൂടിയണിഞ്ഞ ഒരു സംഘമാണ് വെട്ടിക്കൊന്നത്. നിരപരാധികളായ ആളുകളെ മുഖംമൂടി സംഘങ്ങൾ ആക്രമിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ ഗുണ്ടാ ക്വട്ടേഷൻ

സംഘങ്ങൾ അഴിഞ്ഞാടുകയാണ്. ആർക്കും രക്ഷയില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഈ മാസം 16-ന് നെയ്യാറ്റിൻകര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ രതീഷിന്റെ കൈയും കാലും ഗുണ്ടകൾ അടിച്ചൊടിച്ചു. ഒരു പോലീസുകാരന്റെ കൈയും കാലുമാണ് അടിച്ചൊടിച്ചത്. ആറ് ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ പ്രതിയായ വിഷ്ണുവെന്ന ക്രിമിനലാണ് അക്രമത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. നെയ്യാറ്റിൻകര സെന്റ് ആന്റണീസ് ദേവാലയത്തിലെ പെരുന്നാൾ ആഘോഷത്തിനിടയിലാണ് ഈ അക്രമം നടന്നത്. എന്ത് നടപടിയുണ്ടായി? അതോടൊപ്പംതന്നെ കഴക്കൂട്ടത്തെ ഫ്രട്ട് സ്റ്റാളിൽ നടന്ന ഗുണ്ടാ ആക്രമണത്തിൽ ഒരു ജീവനക്കാരൻ കൊല്ലപ്പെട്ടു. കടയുമയ്ക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റു. എന്ത് നടപടിയുണ്ടായി? പോലീസിനെ ചട്ടം പഠിപ്പിക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും ഡി.ജി.പി.യും പലതവണയായി ശ്രമിക്കുകയാണ്. എല്ലാ നിയന്ത്രണവുംവിട്ട അവസ്ഥയിലാണ് പോലീസ്. ഡി.ജി.പി. പലതവണ സർക്കുലർ ഇറക്കി, മുഖ്യമന്ത്രി ഉപദേശിച്ചു, ഫലമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരത്തെ പാങ്ങോട് ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. ഒരു പെൺകുട്ടിയുടെ വിവാഹനിശ്ചയംപോലും മുടക്കിക്കൊണ്ട് പിതാവിനെ പിടികൂടി ലോക്കപ്പിലടയ്ക്കേണ്ട എന്ത് സാഹചര്യമാണ് അവിടെ ഉണ്ടായത്? ഇത് ട്യൂഷൻകൊണ്ട് അവസാനിക്കുന്ന കാര്യമാണോ? വിവാഹനിശ്ചയത്തിന് വധുവിന്റെ പിതാവും കൂട്ടരും സഞ്ചരിച്ചിരുന്ന

വാൻ ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സിൽ ഉരസ്സിയെന്ന നിസ്സാര കാരണത്താലാണ് വാനിലുണ്ടായിരുന്ന വധുവിന്റെ അമ്മയുൾപ്പെടെയുള്ള 24 പേരെ അർദ്ധരാത്രിവരെ പോലീസ് അവിടെ തടഞ്ഞുവെച്ചത്. വിവാഹം മുടങ്ങുമെന്ന് കരഞ്ഞ് പറഞ്ഞപ്പോൾ "നിന്റെ മകളുടെ വിവാഹം മുടങ്ങുന്നതിന് ഞാൻ എന്തിനാട വേദനിക്കുന്നത് " എന്നാണ് ഗ്രേഡ് എസ്.ഐ. ചോദിച്ചത്. ഇത്ര നികൃഷ്ടമായ പ്രവർത്തനം നടത്തിയ ആ എസ്.ഐ.-യെ സർവ്വീസിലിരുത്താൻ കഴിയുമോ? അങ്ങയുടെ സ്ഥലംകൂടിയായ ആലപ്പുഴയിൽ ഇന്നലെയൊരു സംഭവമുണ്ടായി. ഭിന്നലിംഗക്കാരനെ പോലീസ് പിടികൂടി സ്റ്റേഷനിൽവെച്ച് വസ്ത്രമഴിച്ച് കളഞ്ഞ് ഫോട്ടോയെടുത്തു. ആ ഫോട്ടോ സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നു. അതിന്റെ പേരിൽ വനിത എസ്.ഐ.-യെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടിവന്നില്ലേ? ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ നാട്ടിലാണ് നടക്കുന്നത്. കൂത്താട്ടുകുളത്ത് ഇന്നലെ ബൈക്കിൽ പോകുകയായിരുന്ന പാലപ്പുഴ സ്വദേശി വിനോദിനെ ഹൈവേ പോലീസ് വെച്ച് താഴെയിട്ടു. ട്യൂഷൻ നടക്കുന്നതിനിടയിലാണ്, പോലീസിന്റെ പരിശീലന പരിപാടി കഴിഞ്ഞിറങ്ങിയപ്പോഴാണ് ഈ സംഭവമുണ്ടായത്. നിയമപാലകർക്കുപോലും രക്ഷയില്ലാത്ത നിലയിൽ ഗുണ്ടാ മാഫിയാ സംഘങ്ങൾ വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകുന്നില്ല. Habitual offenders-നെ

പ്രത്യേകമായി നിരീക്ഷിക്കേണ്ടത് പോലീസിന്റെ കടമയാണ്. ഒരു സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിലുള്ള habitual offenders ആരാണ്, ഗുണ്ടകളാരാണ്, history sheeters ആരാണ്, അവരെ പ്രത്യേകമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നത് പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇന്ന് അത് നടക്കുന്നില്ല. നൈറ്റ് പട്രോളിംഗ് നടക്കുന്നില്ല, വാഹനങ്ങളുപയോഗിച്ചുള്ള അക്രമങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ഓരോ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിലുമുണ്ടാകുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ച് അത്തരം ആളുകൾക്കെതിരെ മുൻകൂറായി എടുക്കേണ്ട ചില നിയമനടപടികളുണ്ട്. അതെടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഗുണ്ടകൾക്ക് ആരേയും ഭയക്കാതെ നാട്ടിൽ ആളുകളെ കൊല്ലാം, ആളുകളെ ആക്രമിക്കാം, ആളുകളുടെ മുതൽ തട്ടിപ്പറിക്കാം എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറുന്നത് ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായിട്ടാണ്. കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും ബോംബ് നിർമ്മാണം നടക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ടാണ് കേരളാ പോലീസ് വിജിലന്റായ പ്രവർത്തനം നടത്താത്തത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് പോലീസ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രത കാണിക്കാത്തത്; ഇന്റലിജൻസ് എന്ത് പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തുന്നത്; എവിടെയെല്ലാം ബോംബ് നിർമ്മാണം നടക്കുന്നു? പണ്ട് ആയുധ ശേഖരങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടായിരുന്നു. 24 മണിക്കൂറും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള

പട്രോളിംഗ് സംവിധാനമുണ്ടായിരുന്നു. ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ പോലീസ് സെല്ലുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. ഇന്ന് ആയുധങ്ങൾ പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനമില്ല, റെയ്ഡുകൾ നടക്കുന്നില്ല. സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധന്മാർക്കും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങൾക്കും ആരെയും കൊല്ലാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് കേരളം മാറുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. ഇന്ന് ഏത് ഗുണ്ടയ്ക്കും ക്വട്ടേഷൻ സംഘത്തിനും രാഷ്ട്രീയ സംരക്ഷണം കിട്ടുന്നു. പല തരത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പോലീസിലുണ്ട്. ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ ചുമതല നൽകേണ്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ആരാണെന്ന് ഇവിടത്തെ ഡി.ജി.പി.-ക്കും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഹോം സെക്രട്ടറിക്കുമറിയില്ലേ? കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ ചുമതല നൽകാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളോട് പോലീസ് എങ്ങനെ പെരുമാറണം; ജനങ്ങളോടുള്ള പോലീസിന്റെ പെരുമാറ്റം എന്താകണം; ജനങ്ങൾക്കുനേരെ കുതിരകയറുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ജനങ്ങളോട് മോശമായി പെരുമാറുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അവരെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇത്തരം നടപടികളുണ്ടാകാതെ ഭരണത്തിന് അവാർഡ് കിട്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രി ഊറ്റംകൊള്ളുകയാണ്. ഈ അവാർഡുകളിൽ ഭൂരിപക്ഷവും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് കിട്ടിയവയാണ്. സൈബർ ഡോം കൊണ്ടുവന്നത് ഞാൻ ആദ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ്. സൈബർ ഡോം തുടങ്ങുന്നതുതന്നെ ഞാൻ ആദ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ്. അതിന് കിട്ടിയ അവാർഡ് ഈ ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടിയ അവാർഡാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇന്ത്യാ ടുഡേയുടെ അവാർഡ്.., അവാർഡ് കിട്ടുന്നത് ഒരു ദിവസത്തെ പ്രവർത്തനംകൊണ്ടല്ല. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയാണ് അവാർഡ് കൊടുക്കുന്നത്. സൈബർ ഡോം കൊണ്ടുവന്നത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. അതിന് അവാർഡ് കിട്ടിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ആ അവാർഡ് ഞങ്ങൾക്ക് തരേണ്ടതാണ്. ശ്രീ. ജി. സുധാകരന് അതറിയില്ല. കേരളാ പോലീസിന് അവാർഡ് കിട്ടുന്നത് സന്തോഷമുള്ള കാര്യമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച പോലീസ് സംവിധാനമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ആ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുകയും കാര്യക്ഷമമല്ലാതാക്കുകയും ദുർബലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്നും കൊടുക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ മാത്രം അനുസരിക്കണമെന്ന് പറയുന്ന ഒരു പോലീസ് സേന കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്നത്

ശരിയാണോ? ഞാൻ ആരുടെയും പേര് പറയുന്നില്ല. ഉണ്ടാകുന്ന ചെറുതും വലുതുമായ കേസുകളിൽ ഇത്തരം ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിനാൽ ക്രമസമാധാന നില ഭദ്രമാക്കി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. ഏത് ഭരണത്തിലും ഇതെല്ലാമുണ്ടാകും. പക്ഷെ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ എങ്ങനെ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നു, ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം എങ്ങനെ ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയും, ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും എങ്ങനെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയും എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. മടവൂരിലുണ്ടായ സംഭവം അതീവ വേദനാജനകമാണ്. കുറ്റവാളികളെ അടിയന്തരമായി കണ്ടെത്തി ന്യായമായ ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കണം. കേരളത്തിലെ എല്ലാ നഗരങ്ങളിലും ഈ പ്രശ്നമുണ്ട്. എറണാകുളത്ത് ഒരു ഇന്നോവ കാർ മോഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. കേസെടുക്കണമെന്ന് കോടതി പറഞ്ഞിട്ടും ഇതുവരെയും കേസെടുത്തിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെ ഒത്തിരി സംഭവങ്ങൾ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. സമയച്ചുരുക്കം കാരണം ഞാൻ അതിലേക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കുറേക്കൂടി കാര്യമായി ഇതിന് മറുപടി പറയുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. പക്ഷെ വ്യവസ്ഥിതിയെ പഴിച്ചും സർക്കാരിനെ പുകഴ്ത്തിയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രശംസയുമായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ഭൂരിഭാഗവും. ആഭ്യന്തര

വകുപ്പിനെപ്പറ്റിയുള്ള കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് പറയാൻ കഴിയുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. എന്നാലും ഈ സംഭവങ്ങളെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കണം. നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളും ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങളും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയെന്നത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. അത് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കും. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാർ എടുക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ പരാതി. അതാണ് സഭയുടെ അധ്യക്ഷനായ അങ്ങയിലൂടെ സർക്കാരിനെ ഞങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുത്താനുള്ളത്. സർക്കാരിന് അത് ബോധ്യപ്പെടുന്നില്ല, ഈ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഈ സർക്കാരിന്റെ മുടിയിലെ മനോഹരമായ ഒരു

പനിനീർ പുഷ്പമാണ് പൊതുമാതാവ് വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുപറഞ്ഞാൽ നമുക്കത് വിശ്വസിക്കാം. പക്ഷെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ തലയിൽ ചൂടിയിരിക്കുന്ന പുഷ്പം ശവംനാറിപ്പുകളാണെന്ന് തോന്നിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഓരോ ദിവസത്തെയും സംഭവങ്ങൾ. ഞാൻ വായിക്കുന്നത് നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ടെക്നോളജിയുടെ ഹ്യൂമനിസ്റ്റ് സോഷ്യൽ സയൻസ് വിഭാഗം ഗവേഷകൻ രാഘവ് പാണ്ഡെ പറഞ്ഞ വാക്കുകളാണ് - ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ കീഴിൽ ക്രമസമാധാന പാലനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചുമതലയാണ്. സമാധാനം നിലനിർത്തേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം സംസ്ഥാനത്തിനുള്ളതാണ്. എന്നാൽ കേരള സംസ്ഥാന ഭരണകൂടം ഈ കാര്യങ്ങൾ മനപ്പൂർവ്വം അവഗണിക്കുന്നതായി തോന്നുന്നു. ഇങ്ങനെ രാഘവ് പാണ്ഡെയെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിച്ചത് ഇവിടെ ഓരോ ദിവസവും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുടെയും മാഫിയാ സംഘങ്ങളുടെയും സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധരുടെയും അഴിഞ്ഞാട്ടമാണ്. രാജേഷിന്റെ കൊലപാതകം - ഒരു കാരിൽ നാല് ഗുണ്ടകൾ മുഖംമൂടി ധരിച്ച് വന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുഹൃത്ത് കുട്ടൻ ഓടിനടന്ന് പല വീടുകളിലും ചെന്ന് മുട്ടിവിളിച്ചെങ്കിലും അവരൊന്നും ഭയപ്പെട്ട് പുറത്തിറങ്ങിയില്ല. വീട്ടിലുള്ള ആളുകളൊന്നും പുറത്തിറങ്ങി സഹായിക്കാൻ ഒരുങ്ങാത്തവിധം

ഭയവിഹ്വലരാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? ഞാൻ ഇറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഞാനും കുടുംബം, ഞാനാകും പ്രതി എന്നുള്ള രീതിയിൽ പോലീസ് പെരുമാറുന്നതുകൊണ്ടാണത്. പലപ്പോഴും വാദി പ്രതിയാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം കേരളത്തിലുള്ളതുകൊണ്ട് ധൈര്യസമേതം ആരും സഹായിക്കാൻപോലും ഇറങ്ങാത്ത സ്ഥിതിയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുകയാണ്. അവസാനം നാടൻപാട്ട് സംഘവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരാളാണ് സഹായത്തിനെത്തുന്നത്. ഇദ്ദേഹത്തിനെ എല്ലാവരും രസികൻ രാജേഷ് എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത്. എല്ലാവരെയും രസിപ്പിച്ചും സന്തോഷിപ്പിച്ചും എല്ലാവർക്കിടയിലും സൗഹൃദം കാത്തുസൂക്ഷിച്ച രാജേഷിനെ കൊലപ്പെടുത്താൻ വേറൊരു കാരണവും കാണുന്നില്ല. അവിടെ നാലുപേർ ചുവന്ന സ്വിസ്റ്റ് കാറിൽ വന്ന് ഈ കൊലപാതകം നടത്താൻ ധൈര്യം കാണിച്ചെങ്കിൽ അവരെ സംരക്ഷിക്കാനും ചില ആളുകളുണ്ടെന്ന ധൈര്യമല്ലേ അതിന്റെ പിന്നിലുള്ളത്. ഓരോ ദിവസത്തെയും കാര്യങ്ങൾ, കള്ളന്മാരുടെ കത്തിമുനയിൽ പേടിച്ചുവിറച്ച് കൊച്ചി; സിനിമയിൽ പിടിച്ചുറപ്പിച്ച് ഗുണ്ടാ, മയക്കുമരുന്നിന് മാഫിയ; ഫ്രൂട്ട്സ് കടയുടെയെയും ജീവനക്കാരെയും ഗുണ്ടാ സംഘം ആക്രമിക്കുന്നതിന്റെ സിസിടിവി ദൃശ്യം; ക്രിമിനലുകൾ അഴിഞ്ഞാടുന്ന ഐ.ടി. നഗരം ഭീതിയിൽ; മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ സദാചാര ഗുണ്ടകൾ

ആക്രമിച്ചു; ഇങ്ങനെ ഓരോ ദിവസവും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്തകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് നാട്ടിൽ ഗുണ്ടകൾ പെരുകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. നാട്ടിലുള്ള ഗുണ്ടകൾ പോരെങ്കിൽ ബാക്കിയുള്ളവരെ ഞങ്ങൾ പരോളിന് വിട്ടുതരാമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ജയിലിൽ അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന ഗുണ്ടകളെക്കൂടി നിയമപരമായ കാര്യങ്ങളൊന്നും നോക്കാതെ ഓരോ ദിവസവും ഇറക്കി വിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യാതൊരു മാനദണ്ഡവുമില്ലാതെ ഇപ്പോൾ പരോളിൽ ആൾക്കാർ ഇറങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ വിദേശത്തുള്ളവർക്ക് വോട്ടവകാശം നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. അന്ന് ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ആ യോഗത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അന്ന് പറഞ്ഞത് വിദേശത്ത് നിന്നെത്തുന്നവരുടെ വോട്ടവകാശത്തെക്കാൾ ജയിലിൽ കിടക്കുന്നവരുടെ വോട്ടവകാശത്തെക്കുറിച്ചാണ് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടത് എന്നാണ്. ജയിലിൽ കിടക്കുന്ന ആളുകളോട് ഇങ്ങനെയൊരു സമീപനം സ്വീകരിച്ച് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണെങ്കിൽ ഗുണ്ടകൾ ഇനിയും നാട്ടിൽ പെരുകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഇത് നിയന്ത്രിക്കേണ്ട പോലീസിന് ക്ലാസെടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിയത്വം ഒരർത്ഥത്തിൽ അങ്ങ് തന്നെ സമ്മതിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയിൽ നിന്നാണ്

അറിയേണ്ടത്. ഇതൊരു ചർച്ചയ്ക്ക് വഴിയൊരുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. കാരണം ഇത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട ഒരു കാര്യമാണെന്ന് ദ്യോതിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സംസാരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിട്ടും അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുടെയും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെയും പിടിയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം അമർന്നിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് രാജേഷിന്റെ കൊലപാതകം വിരൽചൂണ്ടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിനെ ലളിതവൽക്കരിച്ചത് ശരിയായില്ല. ഇത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമല്ല. പ്രമേയാവതാരകൻ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ അങ്ങേയ്ക്ക് ക്രമമായി കാണാൻ കഴിയും. ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമായി കേരളത്തിൽ ഉടലെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട ഗവൺമെന്റ് തികച്ച പരാജയമാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. നമ്മുടെ പോലീസ് കല്ലുറാണം മുടക്കികളായി മാറിയിരിക്കുകയല്ലേ? ഏറ്റവും ഒടുവിൽ നടന്ന സംഭവം - രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് നടന്ന

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന വീഴ്ചകൾ, പോലീസിന്റെ ഗുണ്ടായിസം ഇവ സംബന്ധിച്ച വിഷയമായിരുന്നു. അതിന് നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി ഇത്തരത്തിലുള്ള പോലീസുകാർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് നൽകും, ക്ലാസ് കൊടുക്കും, ഡി.ജി.പി. ട്യൂഷൻ നൽകാൻ ഏർപ്പാടുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നല്ലാമായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമവകുപ്പുമന്ത്രി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനുവേണ്ടി മറുപടിപറഞ്ഞ് 48 മണിക്കൂർ തികയുന്നതിനുമുമ്പ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൂത്താട്ടുകുളത്ത് വാഹന പരിശോധനയുടെ പേരിൽ പോലീസ് ഇന്നലെ വൈകിട്ട് ആറു മണിക്ക് ഒരു ചെറുപ്പക്കാരന്റെ കയ്യിൽ പിടിച്ചു ബൈക്കിൽ നിന്ന് വലിച്ചു താഴെയിട്ടു. പോലീസിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള തെറ്റുകൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നും എങ്ങനെ വാഹന പരിശോധന നടത്തണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കുലർ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞു. അതുപറഞ്ഞ് 48 മണിക്കൂർ തികയുന്നതിനുമുമ്പ് പോലീസ് ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ ബൈക്കിൽ നിന്ന് വലിച്ചു താഴെയിട്ടു. എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്; ഇവിടെ ഗവൺമെന്റോ മന്ത്രിമാരോ പറയുന്നതിന് കടലാസിന്റെ വില ഇവിടുത്തെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൊടുക്കുന്നുണ്ടോ? അങ്ങ് പരിശോധന

നടത്തണം. ഇത്തരത്തിലുള്ള പോലീസുകാരെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയണം. 850 പോലീസുകാർ ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ പ്രതികളാണ്. അവരുടെ ചുമതലകളെന്താണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അവർക്ക് എന്ത് ചുമതലയാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്, ട്രാഫിക് ഡ്യൂട്ടിക്ക് നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ, ജനങ്ങളുമായി നിരന്തരം ബന്ധപ്പെടുന്ന ലാ ആന്റ് ഓർഡറിലൊക്കെ ഇവർക്ക് ചുമതല നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ മാറ്റിനിർത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണ്? ഹാബിച്വൽ ഒഫൻഡേഴ്സ് പുറത്തുണ്ടെന്ന് പറയുന്നതുപോലെ തന്നെ അത്തരം ഒഫൻഡേഴ്സ് പോലീസ് വകുപ്പിലുമുണ്ടെന്നാണ് ഓരോ കാര്യങ്ങളും ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് ഒന്ന്, പോലീസ് കേൾക്കുന്നത് മറ്റൊന്ന്, അവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് വേറൊന്ന്. അതാണ് ഇവിടെ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൂടുതൽവാദിത്വമില്ലാത്ത നിലയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ കൂത്താട്ടുകളത്ത് ഇന്നലെയുണ്ടായ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ഹൈവേ പോലീസിന്റെ തോന്നുസാധ്യം തെമ്മാടിത്തരവുമാണ് ഇന്നലെ അവിടെ നടന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളിലുള്ള

ഗവൺമെന്റിന്റെ മുദ്രസമീപനം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. അത്തരത്തിലുള്ളവർ കൈതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഈ വിഷയങ്ങൾ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, രാജേഷിന്റെ കൊലപാതകം കേരളത്തിന്റെ മനഃസാക്ഷിയെ തെട്ടിച്ച ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമായാണ് നമ്മളെല്ലാവരും കരുതുന്നത്. എല്ലാ കൊലപാതകങ്ങളും മനഃസാക്ഷിയെ മരവിപ്പിക്കുന്നതാണ്. രാജേഷിന്റെ കൊലപാതകത്തിന് ഇടയാക്കിയ ക്വട്ടേഷൻ സംഘം കേരളത്തിൽ നിയമം കയ്യിലെടുക്കുന്ന വിധത്തിൽ ഏത് സമയത്തും വന്ന് ആളുകളെ ഉപദ്രവിക്കാനിടയാക്കുന്ന സാഹചര്യം നിസാരവൽകരിക്കാതെ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അന്വേഷണമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. അതിനുമുകളിലുള്ള അന്വേഷണം വേണമെന്ന് ഭരണകക്ഷി അംഗം കൂടിയായ സ്ഥലം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. വി. ജോയി ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങളൊന്നും പരാമർശിച്ചു കണ്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉന്നതതല അന്വേഷണം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉന്നതതല അന്വേഷണം ഉയർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ച് ചെയ്യാനും കുറ്റവാളികളെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനും കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. രാജേഷ് കൊലചെയ്യപ്പെടുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുഹൃത്തിന് വെട്ടേറ്റിരിക്കുകയുമാണ്. ഇതുപോലുള്ള ആശങ്കാവഹമായ സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവത്തോടെ കാണണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. എട്ടുമാസം ഗർഭിണിയായ സഹധർമ്മിണിയെയും നിരാലംബമായ കുടുംബത്തെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. ആ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മാനുഷികമായ പരിഗണനകൊടുത്തുകൊണ്ട് ആ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം. കുറ്റവാളികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് കാര്യക്ഷമമായ നടപടിയുണ്ടാകാത്ത സാഹചര്യത്തിലും ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിലും പ്രതിഷേധിച്ച് കേരളാ കോൺഗ്രസ് അംഗങ്ങളും ഈ വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്)

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തു പോകുകയും പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ വരികയും ചെയ്തു.)